3agaua 21,8 (n1s camocrositeansoro pemenus). Toabsysce onpe-
feJleHneM TPOM3BOJHON, HAlTH NPOUSBOAHYIO QYHKUMHM y =)/ xF — [
npu x =V'5.
YKasaHAu g: 1) Ay=V({x+ Ax2—1—V ¥ —1; 2) npu onpe-
y

neJeHny Iim-BC c/eflyeT UMC/AUTEIb M 3HAMEHATe/Nb NpoOH YMHOXHTh
Ax—+0

Ha V(x -+ Ax)2 —1 +VE=1,3) y = %

orser. 4 (V5 =15

3anaua 21,9 (W1s caMOCTOSITEJLHOTO pelleHHs). 3aKOH JBUKEHUS
TOUKH 10 TipsAMO¥ 3anan dopmyJsoft s =7 — 32 4+ 3t 4 5(s— B MeT-
pax, { —B cekyHnax). B Kakue MOMEHTH BpeMEHH f CKOpOCTb TOUKH
paBHa HyJI0?

Otser. V=32—6/+3; V=0 rmnpu =1 cex.

3apgaua 21,10 (maa caMoctofiTebHOro pewenus). JIBe Touku [Bu-
KYTCS TO NpAMOf MO 3aKOHaM §; =3 —bf2 - 17f —4; s, =13 — 31.
B Kako#i MOMEHT BpeMeHH HX CKOPOCTH paBHBI?

Otreet. t=2¢cex (V, =32 — 10 +17; V, = 32 —3).

3apgaua 21,11 (masa camocroarespHoro pemenns). Teno, Gpouen-
HOe BBEpX, ABHXKETCS no 3aKkoHy s=—4,905 1 981f 4 950 (s—
B MeTpax, f{ — B cekyunax). Hakitu: 1) ckopocTs Tena B JsioGo#i Mo-
MEHT BpeMeHH M ero HaualbHYI0 CKOpOCTh; 2) B KaKOil MOMEHT Bpe-
MEHH CKOpOCTb TeJa CTaHeT paBHOH HYyJAI0 M Kakylo HaHBBEICLIYIO
BBICOTY B 3TOT MOMEHT BpEMEHH NOCTHIHET TeJo.

Orser. 1) V=—9,81f-} 981; V, =981 m/cex; 2) { = 100 cex;
s(100) = 50 rm.

ABAJIUATb BTOPOE NMPAKTHYECKOE 3AHSITHE

Conepxaunne: [updepeHilnposanue anre6pandeckux ¢GyHkiuh.

310 MTpakTHYECKOe 3aHATHE OTBOJIUTCA /4 ynpamﬂenuﬁ B onpe-
neJeHUH TPOM3BOAHBIX ajrebpandyeckux GyHKUMA. DT yrnpaKHEHWs
MPOJO/IKAIOTCA M Ha CJAeJyloueM MpakTuueckoM saHstHH. Onepaitis
onpene/aenus Tpou3BoHON (QyHKUHMM HaswBaeTca puddepeHiHpoBa-
HUeM (YHKUHH.

Buiuncaenne NpousBORHEIX Mbl OyJ€M BECTH He HemnocCpenCcTBEeHHO,
MCX01s W3 ONMpeleJeHHs] MPOou3BOLHON, a No dopmyJaM, C BBIBOIOM
KOTOpbIX uyuTaTe/ib yxKe 3HAKOM. 31].er MPpUBOAUTCA NJi CCBUIOK H
CIPaBOK.

CBOAKA ®OPMYJI 1A BbIYUCJIAEHUS NPOU3BOAHDIX

Bo Bcex npuBeleHHBIX Huxe (opMysnax QyHKUMH “ W U CUMTA-
10Tc QYHKUUAMHE He3aBUCHMOH nepeMeHHoH x:u = u (x); v = v (x).
Sty TabaMLy YHTATEIb NOJIKEH TBEPIO BLIYUHTb HAW3YCTh.

Yy =c¢ (c —noctosunas); y’ =0 (22,1)
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(npoM3Boanas NOCTOSIHHOH BeJIMYMHH paBHa HYMo);

y=x; 4y =1 (22, 2)
(mpousBojHas He3aBHCHMON nepeMeHHO# paBHa 1);
y =cu (c —nocroaunas); y =cu' (22, 3)
(MOCTOAHHBIA MHOMKHTENb MOMXKHO BBIHOCHTB 32 3HAK TMPOU3BONHOM)
y=utv y =0+ (22, 4)
y=v-u, §y =u'v+u (22, 5)
y="L =ty (22, 6)
y=— Yy =— i 4’ (a — nocTOSIHHAsA BeJAHYMHA); (22,7)
y::u", y =nur—t.u (22, 8)
(n — moboe neficTBHTENbHOE lmcno)
y Vll y Vl: u ? (22) 9)
y=a4 y =a*-Ina-u’s y=e* ¥y =ew’; a>0, a+1; (22, 10)
. I ) .
= log, u; Yy =_-u logae=uma, (22, 11)
y=Inu Yy =%u'; (22,12)
y = sin u; y =cosu - u'; (22. 13)
Y = cosu; Yy =—sinu- u'; (22. 14)
r l ’
=tgu; Y =y’ (22, 15)
r’ l 14
y=ctgu; Yy =——'mu; (22, 16)
Yy = secy; "=secutgu-u'; (22, 17)
Y = cosec u; y' = —cosecu - ctgu - u'; (22, 18)
y = arcsin u; Yy = l—/l_l—_uz— u's (22, 19)
r l 4
= a osu, = — U \
ree Y Vi u (22, 20)
y = arctg u; y = ri?u'; (22, 21)
/ 1 '
y == arcctg u; Yy =—13m4" (22, 22)

NPOU3BOHAS CJIO)KHON &YHKLUH

Ecmu y =f(u), a u sBisetca e HesaBHcHMOil NepeMenHoil. a
hyHkUuel He3aBHCHMON NepemMeHHOM X : 4 = ¢ (X), TO, TAKHM 06pasoM,

= /(g (x)).
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dyukuna y Ha3piBaeTCA B 5TOM ciyuae CHOXHOH dyukunedt x.
Tlepemennas u HasbiBaercs npoMexyTouHoi nepemextoil. Ilpousson-
Hasd CA0XKHOR QyHKIUM ONPENeaseTCs Ha OCHOBAHHM TaKO{l TEOpPeMbl:

Myeme y==f(u), a u=¢(x), npusem 0Oaa coomeemcmeyoujux
Opye Opyey 3Hauexuli x U U CYWECMBYIOM KOHMewHsle NpOU3B0OHbLe
Yo U uy. To20a cromcnan yukyus y=f(p(x)) umeem KoHeuHyo
npoussodry no x, u Ima npoussodHas onpedersiemcs no Gopmyre

Y = Yalls®, (22, 23)

npusem npouseOdHAN Y, BbMUCASEMCS maK, Kak ecau Bo U GoLao
Heaagucumoll nepemennoti. Kopowe: npoussodwnas caosxcroli gyHxyuu
pasHa 1pouseedeHuio nPousgo0Hol OanHHOU (YHKYUL nO NPOMexcYmoy-
HOU Nnepementoll Ha npoussooHyo Om NPOMENCYMOUHOU nepemMenHol
no Hezasucumol nepemeHHou.

Ora TeopemMa pacmpocTpaHAeTca M Ha CI0KHBE QYHKLUNH, KOTOpbIe
3a7al0TCH C TMOMOLIBIO 1lenH, colepxamed Tpyu 1 Gojee 3Bena. Hanpu-
Mep, ecan y = f(u), u =¢(v), v="4(x), T. e. ecan y = f {o [(Y ()]},
TO

Yr = YullyUx. (22, 24)

Dopmyas (22, 23) u (22, 24) nuddepeHUHPOBAHUA CIOKHON (YHK-
HUM SBASIOTCS OUeHDb BAMHBIMH.

[Mpexje yeM NpuCTynnTb K PEHICHHIO 3ajau, ciejaeM 3ameuaHue,
KOTOpLIM HaM HEOJHOKpPATHO MPHJETCH NOJNb30BATLCS:

Ecnn ¢yukuus, xoropyio Hamo npoanddepenuupoBaTts, He 8-
JISIeTCS CI0KHOM, TO Mbl B popmy.ax (22, 3) — (22,22) Gynem noaararts,
YTOo © = x, T. @, U — HE3aBUCHMaf MepemelHas, a Tor;a rno dgopmysne
(22, 2) u, = 1 (NpOH3BOHAS HE3ABUCHMO! nepeMeHHOH paBHa ejMHHLE),
I NO3TOMY, TMPHMEHsi yka3aHuble GopMy/el, Ha 4’ YMHOXATb HE
NpHIETCS, TAK KaK Takoe YMHOMXKECHHe pDaBHOCHJILHO YMHOMXKEHHIO Ha
€AHHUIlY, 3, KaK M3BECTHO, YMHOXNEHHE Ha eIMHHUY He H3MeHseT
Ipou3BeCHUS,

Crayana pemmm camble NMPOCTHIE 3aJadH.

3anaua 22, 1. Haiitw npoussonsbie QyHKumfi:

4
Dy=x2 y=x3y=Vx 4 y=Vi.

Pewenne. YuutsiBas 3aMeyaHue, KOTOpoe TOJbKO UTO ClieJaHo,
no dopmyse (22, 8), monaras B Hell u = x, HMEeM:

1) B stoM mpumepe nokasateqas crenedd n =4, a notomy y' =
= 4x3%;

2) 3nech # =5, a noromy y = dx;

* Vnnexcol y NPOU3BOANBIX YKa3HBAIOT HA TO, N0 KAKOMY HepeMeHHOMY Npo-
u3pojuTes AngdepeHunpopatue.
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1

3) Ecn y =)/ x, TO, nepenHcaB mpumep B Buie Yy = x%, mOJIa-

1 1

~—1 —_
ras B Qopmyae (22,8) n =%, noayuaem y’ =%x2 =l7x =

1
T2 VX

ITpu pemesnn 3TOr0 NpHUMepa MOXKHO GBIIO Cpa3y BOCMOJIb30BATHCS
dopmy.toit (22, 9).

3

T 3
4) ITpuMep MOXHO nepenucath Tak: y = x'. 3nech n=-, 2
3 I
3 31 3 —¢ 3
Y=>xt =x t=——
4 4 4‘:/)5

3apaua 22,2. Hafith npoussojsble QyHKuuii:
- [
) y=5:% 2 y=—4x% 3) y=7Vx5 4 y =2, 5 y =472

Pewenune. [Ipn pewenuu BceX 5THX TMpPHMEPOB MOXKHO MOJb-
3oBaThCs GopMmysoft (22, 8) M HaEo yyectb, UTO NMOCTOSIHHBI MHOXKH-
TeJb MOXKHO BBIHOCHTH 32 3HaK npousBonHo# (popmynaa (22,3)).

1) ¥ =5(x%" (3meck NOCTOSHHBIA MHOXKHTENb 5 BbIHECEH 3a 3HAK
nponssozwoﬁ); Yy =53¢ = 152 ((x¥)" = 3x?);

)y =—4(x» =—4.2¢x=—8 (nocmﬂHHuﬁ MHOXHUTEab —4
BhIHECEH 33 3HaK npousso;mon a (x2) = 2x);
1 1
=7 =T} = N N S ( -
) y=17x% Y 7(x) 7T-5x 72Vx Y o

i
CTOSIHHBI MHOXMTEJb 7 BHIHECEH 3a 3HAaK NpOM3BOAHONH, a (x?) =

1
I -3 .
=X 2). 3nech MOXKHO OBIIO Cpa3y BOCHOJB30BaTLCA (HOPMYJIOH
7
2,9), u Torna, ectu y=7Vx, 70 Yy =7——= =
@29, w orza, eomn y =7V% 10§ =732 = 5y
YuyameMycsi peKOMeHayeTcsl 3anOMHMTb (3TO OYeHb YacTO BCTpe-
1
yaercsi), 4TO ecan y = V'x, 10 Y’ =
x
4) INepenuiueM npumep B Buie y = 8x—2, rorga Y’ =8 (x~?) =
o e 16 o
= 8(—2x~3), y =—x (nocToAHHBI MHOXuTENb 8 BhiHeceH 3a
3HaK Npou3BomHOH, a (x—2) " = —2x—2—! = —2x—3). MoxHo 6bmo
Cpasy BOCMOJb30BATHCS (popmynon (22,7), B3%B B Hell a = 8. u = x?%,

au =2x. 3116Cb YyXKe Ha u’ NpHALCTCA YMHOXKHUTL, TaK KakK u —He

ne3aBucUMasi nepemMenHas, a ee QyHKuuA: u = x2.
8 . (4 8 2\ 8 16
Hneem Yy=gzy =—;1(x) =—~x—42x=—x—4, T. €. TO K&,

NPOKH3BOAHAR
auaMeHaTea

YTO M paHblie, HO QYHKUHIO, NAaHHYIO RJas aubpdepeHUHpoBaHHsA, He
NpHLLIOCE Mpeobpa3oBarTh.
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5) Ilaxmyxo (pyﬂxumo mepenumeM B Buie y =4x3: Torna y =
4Ty =4 LT LA
3Vx

3apaua 22,3 (nas CaMOCTOSITENILHOIO pemeﬂm). Ha#ftu npowus-

BoAHble pyHkuHi: 1)y = 7x8 2)y == 8Vx 3)y———
Orser. 1) y' =42¢% 2) y = 3y 2

V‘— ’ xo .
3apaua 22, 4. Haiitu np0M3BOJleIe GYHKIHHI:
5 . 7Vx
l)y—V—oQ)y— 1 y=—r5 B y= .
Vx2
Pewenue 31eCb j/1s1 pelIeHHs BCeX NpHUMEpOB yAOOHO MNpH-
MEHHTb @opmyny (22,7):

, 6 1 _ 3
)y = (V—)2 (V%) —-*-x‘m— prval
HDOH3B\;}IH8ﬂ
3HaMeHaTesa
2 ¥ (=) B G B
(sz) " yw E
NpOH3BOAH af

3HameHarens

8 o
= ———— (3]ecb MOXHO OBLIO TaKXKe BOCMOJBL30BaThCS (HOPMYJIOf
3V i
2

(22,8), HO aanuHyo GQYHKIHIO Tepenucarts B Buie Y =4x 3, Toraa

5
y =4(x——3)’=4(-——§—)x—3 : =——%x__3=—%—al—:>;
x]/x2
’ 5 ’ 20 15
3) y =(4—xs—)2(4x3) = 16xsll(x") = 157 %* = g7 (MOXHO mOCTy-

MpPOH3BOAH an
3HameHaTens

MUTh M HHaue: NaHHYl0 QYHKUMIO TNepenucath B BHIE

y= —%x--"; y = —--54— (x=3' =—-—d—4§x-4 = ;—2)
P71 7
VY =gaE T wve
Ecin nuddepenunpyercss npobb € TNOCTOSHHBIM 3HAMEHATEsEM,
To mpumeHaTh dopmyay (22,6) mas auddepenuupoBaus Apobu He
clefyer, a TOCTYNUTb HalO TaK: B3ATb NPOU3BOAHYIO TONBKO OT
yycauTeNst ApobH, a 3HAMeHaTeqb OCTaBUTH (€3 H3MEeHeHus:
u 1 1 u’

= —— = — '=— ’=—.
¢ T Y 4 ¢
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Caenyer SanoMHHTb: RPOU3B00HASL Om OpOOL ¢ nOCMOsH-
KoLK 3HAMEHAMENEeM PABHA RPOR3BOOHOE nuCLEMENS, PA3-
0eneHHOl Ha mom e 3HaAMeHamens.

Hcnosb3oeanue 3pech dopmyast (22,6) npuseqo 66 K HEHYXKHOMY

a, o We—cu uwe—0-u __uc __u ’
YCNOKHEHHIO! Y= —} If = ——F— = —— =5 =7 (=0
NIOTOMY, YTO NMpOM3BOAHASA NMOCTOSTHHON BeJUYMHBLI paBHA HYJIO).

Ecau omuickusaemen npoussodnas om Opobu ¢ NOCMOSHHbIM  4uc-
Aumenem, mo maksce He caedyem npumenamo gopmysy (22,6) 0as
duppeperyuposarun dpobu, a 1ado eocnosesosamecs ¢opmyrod (22,7)
021 Oughpepernyuposarun Opobu € NOCMOAHHHIM HUCAUMENEM]

I S
y==3 ¥ =—u.

Ecau speck nosib3oBarbest dopmyJtoii 1as auddepernuposanus ApobHu,
TO NOJYyYUM

a'n—au 0.a—an au’ a
y=o ¥ =G = = = — S
Taxofi cnoco6 BEIYHCJEHHS TIPOHSBOJHOA OT APOGH C MOCTOSIHHBIM
UHCINTE]EM CJefyeT CYHTaTh Heuenecoo6pasHbIM.
3apawa 22,5 (aaa camocTosiTenbHOro pemenus). Haiitu npous-
BoJHbie (PyHKUMAL

6
5 x5 4 v
D y=2:2 y=—2=: 3 y=LT; 9 y=12%.
Ve
OTrsBer. 1) y'=—_(;%_T; 2) y'=_ li : 3) yr= z :
: @V B8YVx

2

L, —
4) Y 7-'/';'

3apaua 22, 6. Haittu npoussoanyio pyHkunu y = 5x3— 3x2+4 x —1,

Pewenne. 3apanuas ¢yukuus ecrb aarebpanyeckas cymma
HeCKOJbKUX (ynkuuit. Mspectro (dopmyna (22,4), uro mpoussonHas
anrebpauyeckofl CyMMBl QYHKUHH paBHA TakoH e aJreGpauyecko
cyMMe NPOMSBOAHKIX STHX (yHKuHH, a moTomy ¥ = (5x%)" — (3x%)'+
+ x"—(1)’. 3mece MBI muddepeniupoBaHHe BHIMOMHHM Ge3 mNpoMe-
KYTOUHBIX 3amucefi:
npoussofHas of x paBHa 1:x" =1, a npouspogHaa 1 paBua HyJmo,
KaK NpPOH3BOAHAS TNOCTOSHHON BEJUUMHEL

3apawa 22,7 (m1s caMocrosiTesbHOrO pewerus). Hafitu mpowus-

Bousle dynkunit 1) y=alVx+xVa 2)y=l3x3._% xt 4
+-l§3x5——2x“+%x7; 3) y=9x7—%——§1——--:,—n;
3 4 3
8y =3V i—4xVELIVE—6V 7+ —];_.-———-43 .
x ™V
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Ykasauue. Hepeﬁm K ApoOHBIM 1NOKa3aTesisiM cTenenei.
V — -V a(npn nudpeperuupoOBalHH BTOPOTO

C.1araeMoro ydecth, uto }/a— mocTosHHas penmunna, a X = 1);
2) y=x2(1 ——6x+ 13x% — 1243 + 4xY);

3) y 63x6 + +xl2 + +| ;

OrBer. 1) ¢ =

3l/ ;/_ 6 3 2 + 4
Y y =TxVx—TV+3 _ 7 Vi +Vax 3
Vx v Vi 33V x

3apaua 22, 8(zas camoctosiTesnbHOro peiuenusi). Haiitu npoussoa.

. 5x2 . 5x?
Hble QyHkuuit 1) y = =— + 30} x4 .Ykaszanue ;— =bx

V¥ Vi Ve

3 3
2) y ———2’/')0"—8—2lx2 V24 12«2 + l—:xl/;cE

3
Orser. 1)y _81/}‘8+ QV" 32 ;) Y =O9x—6VF—
xVx
3 —
—2Vx)
3apaua 22,9. Haiitu npousBoanyio Gyukuuu y = (5x% + 7x 4 2)3
Pewenue. 3ech Mbl HMeeM fe10 co c10xkHO#N PyHKuHei. TToso-
KHM U = dx? +7x +2. Ttorga y = ud. Caepyer uucaThb Tak: y = us;
u=>5x+7x 42
Has roro uto6bl HARTH NPOU3BOAHYIO, BOCHOJb3yeMcsl (GOPMYJOi
(22,23) ana puddepeHuMpoBaHHA CJAOKHOH (GYHKLHHU:

Y =3l =3B+ Tx+22 (B2 +Tx+ 2) =
=302+ Tx+2)%- 10x + 7).

Opnako MOXHO 00ofTHCH M §€3 NpOMEXYTOUHBLIX 3andced, T. e.
Ges BBeneHust nepemeHHOH u. Mbl HacTOSATENLHO pEKOMEHAyEM
uHTaTeNI0 TOCJAe TOr0, KaK OH CJe/NaeT HEeCKOJNLKO YIPaMHEHHH,
BbINIOJIHEHHLIX TPH NOMOUIH BBEJEHHS BCIOMOTATE/LHON NEpPEMEHHOH,
OT BBEJICHHSl TAKOH NMepeMeHHOl oTKasaThcsl W JH(pdepeHUHpPOBaHHE
BLINOJIHATL CPa3y.

CDopmlea (22,8) nomxHa GHITL HNOHATA Tak: NPOH3BOJAHAA OT CTe-
TEeHHOH (yHKUMM 4", Tae u ecTb (QYHKUMA x, pasHa nu"'u’, T. e.
paBHA nNOKAa3aTeNqi0 CTENEHH, YMHOXEHHOMY Ha Ty Xe (YHKLHIO 4,
HO B CTENEHH HA eJUHHLY Meﬂbmeﬁ a UHOJyueHHOE TPOHU3BEJEHMe
Hajo ewe YMHOXHTb Ha TpPOM3BOAHYIO OT OCHOBAHWS CTEMeHH u.

B nawewm cayuae nonyuaem: y’ = 3 (5x2+47x-+2)% (10x+7)

NpoH3BOAHASA npoH3ROAHER
CTEeneHHOR OCHOBaHKA
byHKUHKH €Tenenn
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BoInoNAHUM €ule HEeCKOoABKO aHaJoruyHblX 3ajad, HOo 6e3 croiib

M0JpOOHLIX MOSICHEHHH.

3amaua 22, 10. HailTn mnpousBogHyo ¢yHKUHK y = (5x° + 44?2 +
—+ 8)4.

Pemenne. 1) y=u*, rre u=>5344x*+8. Tlo dopmyne
(22,23) y' = 4uPy’ =4 (5x°+ 4x* + 8)*(154® 4 8x) (mpousBomhas oT
8 pasua 0). IlpoBenem pemenue 6e3 BBeJeHUs MPOMEKYTOUHOH mepe-
menuoit: ¥ =4 (5x® 4 4x2+ 8)° (154 + 8x)

npoys3BoagHan TNPOA3B OAHAS

CTeneun CTENEeHR
OCHOBaHHH

3apaua 22, 11 (ans camocrosTesnbHoro pemenns). Haiith npowus-
BojaHue yHkunii:

) y=(Gx24+ 0% 2) y=(145x—8x%%
3) y=(a+bxy™ 4) y=(l+2V§—%)4-

HaitTh mponsBozHble, BBeJs CHauana INPOMEXYTOUHYIO INepeMeH-
Hyl0, a TOTOM MHHYysI €e BBejeHHe.
OrBert. 1) y = 30x(bx® -+ 7)%
2) y' =5(1 + bx — 8x%)* (5 — 16x);
3) ' =bm (@b
. - 3\8/1 , 6
4) ¢ = 4(1 + 2Vx-—;§) (VT+F)'
3apaua 22, 12. Haiith npousBojnble (yHKUMA:

- 5= 2

1 = x2 2; 2 = M = ———,

) Y V + 2 ) Y V3x 3) Yy GF—35)

Pewenne 1) Tlonoxus u=x*42, noryunm y=Vu, u
[O9TOMY Ha OCHOBaHuM (opmyan (22,23)

’ 1 ’ 1 X
=y = e 2K = .
Y=ot TaveEr Tt T Ve

MoxHo Obl10 6Bl cpasy Bocrnosib3oBaThest Gopmydofr (22,9) pas
auddepeHILHPOBAHUS KBaJPATHOrO KOpHS W3 (YHKUWH, HE BBoJSA
NpOMEKYTOUHOH MEPEMEHHON u.

Ity dopmysty cliegyeT NOHUMATh TAK: YTOOBI MOJNYYUTH MPOU3BOJ-
HyI0 OT KBaJpaTHOTO KOpHS M3 (YHKIHMH, HA10 €IUHWLY pas3ieNuThb
Ha 1Ba KOpPHs KBAaJpaTHEHIX M3 TOH K€ QYHKLHH H NOJNyYeHHYIO APobb
YMHOXHTb Ha TMPOM3BOAHYIO OT (PyHKUMH, CTofuieH MO KOpHeM.

‘ 2
oV rs

—
npousBogHag TPOHUS-
OT KBaapaT- BOgHas

HOI'0 KOPHSI B3 OT
OYHKUHH  bYHK-
uMu,
crosiuieft
noa Kop-
nem

Cienopa/o MocTynuTs Tak: 1) y=V? £ 2; ¢ =
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5 1
:2 —_— ; ' _ .
) Y = VS)C Yy = ]/_3 3

——
NpoH3BOeHast KBaj- NPOU3BOAHAs OP
patHOro KRopHg  GyHKUHH, CTOA-
H3 QyHKLHY ule nox Kopuem

2 2
3 ’ —— e Z . 2 __ EN2fR4r
) y= (3x2 5)° ) (B*—5)F 3 (3x 5)%6x;
———
NPOH3BOAHAA APO- NpoH3BogHAs
64 ¢ MNOCTOAHHKM 3HaMeHaTend
YHCAH TENEM
- 36
Yy = (Bx*—5)s *

[ns ynpaKHeHust BEINOJHHM elle OJUH COBEpLIEHHO AaHaJorHd-
Hel nmpumep, HO 0€3 BBEJEHHS MepeMeHHOH u.

3apaua 22, 13. Hafith nponsBoiuyio (yHKUHH Y == !

V2L x+1’
Peweunune. ITo dopmyne (22,7) y' = _xz_-;-_:c‘:ﬁ(l/xz""x‘f'l)’“

MPOU3BOAH ast
NPoNsBOAHAS 3HaMeHaTeNs
ApoGu npo6u
1 1 2x -1
— Ty @ Hh=— L —.
2V FxF1 ——— 2 +x+ )V EFx 1
—— — et ot
nponsBogHas MNpPOH3BOAHAA npoH3BOAHaa
ApoGH 3HaMeHarens dyHkuun, crosmed

nog KopHeM
3apaua 22, 14 (a5 camoctosiTeNbhoro pemenus). Hafitn npous-

e Kuui: 1 =1/ 3x2 5 T; 2 el —————W =
BOJHEI q)ylﬂo wnii: 1) y=V3E+5x+ 1 2) y VZis 3y
TETSERE = np

.1 ! = ———x——-—; '="———_x-—__::-_.
Otser. 1)y 2V 3 F 55+ 1 2y (245 Vit 5’

i 40 (12x2 — 10x 4 7)
NY =—Gr—serm= s

3apaua 22, 15. Haiitu MpOU3BOAHbIe ¢y 1) Q = VSt — 2t
2) S= 1/’(2t2 13)3,

Peuwenne. I'Iepen.{meM npumep B Buge Q= (3f —2%)7;
3—4t

Q= (32‘ —2%) 3 (3 —4¢). Okonuarespio Q' = —3————.
S Vs yomm oy
nponaaonaaa NPOH3BOAHAS OCHO- 3V (3t— 283
CTeNEeHu BaHHA CTeleHH

3
2) Mepenumem npumep B Buje S = (212 —13)7 ;
l

S' =@ —r) 7. (4t —3p).
[ —— P —
npousBogHag NpOH3BOxHAA OCHO-
CTefle iy BaHHUA CTENEHH
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3t(4 — 39

4y =B
3amaua 22, 16 (@151 camoctosrenbhoro pewekus) Hafith npoussop-

ane Gysruui: 1) y=:/4+2]/3_x+ 3x; 2) y=l4/(3+ 4%/27)3;
1+ V3

Orser.
3 ,—
Ny =— — P2y = 4/1/2_"—3‘— )
V&Y 4 +2V 8302 VE Y 344y %

Tenepb pewnM HeCKoJNBKO 337a4, B KOTOPBIX TpebyeTcst HaHTH
NpOHUSBOJIHYI0 NpOH3BELEHHS M YacTHoro ¢ywkumii. Ham npuzercs
nosb30BaThesl popmysamu (22,5) 1 (22,6).

3anaua 22, 17. Hafitu npou3BOAHYIO OYHKIHA y = x2 (5x — 4)8.

Pewenne. 3necy Hago mnpoaudepernnpoBaTsh fIpoH3BeselHe
EBYyX dyHkuuit. Bynem cuutars, uto B dopuyse (22,5) u = 12, v =
= (bx —4)®. Kaxnyio u3 3THX QYHKUHI MBl yXe ymeeMm gudxpeperi-
HKpOBaTh, a NOTOMY Ha OCHOBAHWH yKasauHo# popmyssl y’ = (x%)' X
X (6x — 4)°+ 2 [(5x —4)%)'. Tenepb BuNonnuM AudpepesLHpOBat He:
' =2x(5x —4)* - x*- 6(5x—4)° - 5, a mocsie ynpoueHuil nOAyUHM
¥y =8x(5x —4)5(5x—1). :

3anaua 22, 18 (aas cavocrosrenbhoro pewenns). Haiitu npous-
BoAHYIO dyukuuu y = (5x* — 7x + 2) (15x* 4- 5)3.

Orser. y = (10x — 7)(15x*4 5)*+ 90x (15x°+ 5)* (5x*— Tx + 2).

3apaua 22, 19. Haittu npon3BoiHyio GyHKUHU

y = (35 + Bax — 2a%) V'a? + 3x2.

Peuwenne. Ilo gopmyne (22,5) umeem 1pu u = 3x*4- Sax — 2a%;
o =VaF 35 ¥ =3+ 5ax — 2% - V&> 3x® + (3x% + Sax—
— 2a% (V' a® + 353)".

Bunonssass pupdepenunposanne, noayunM g = (6x 4 5a) X
% Va® + 3x% + (3x® 4 5ax — 2a?) . 6x; nocte ynpoureHuii

OxonuarensHo S’ =

2Vad + 3x
—— — TTPOA3BOAH 2R
MPOH3BOANAN [OJAKOPEHHOTO
KOpHS BHPAKEHHR

s _ 5a+ 30ax? 4 2753
y V a2 4 3x2 )
Banaua 22, 20. HaiiTe npoH3BoJHYIO qum(mm
y = (9a® — 6abx + 56%?) Y/ (a + bx).
Pewenue 1y 3amauy Mpl peiinM 6Ge3 NpoMeKYTOUHBIX 3anu-
cefi (popmysaa (22,5)): .
Y = (—6ab + 102x))/ (a -+ bx)* + (9a* — 6abx 4 5b%x?) X

npouspogHas nep-
BOr'0 COMHQMKHTENR

1

X 5(a+bn) b,

-

npouspoaHas BTO-
pOro COMHOXHTENR
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Teneps ciiefyeT caeiaTh YNpPOUIEHHS, Mocae KOTOPHIX JOJXKHO

HOJI YYHThC S
,_ A0b5x?
=3,
31/ a+ bx
3apaua 22,21 (ansi camocTosTesbHoro pemenus). Hafith npo-
M3BOJIHbIE (DyHKLHI:

1) y=(40—l2x+2—57x2)]/5+3x;

- 3
2 y= (o —oh | VET B 9 y=@3—20) Y TTIY.
OrBer.

81x2 2 160x5
l ! = ———::-_—-; 2 f = ———— 3 '=—h~
)Y 2V 5+3x ) Y 22V 3 & )y ?;/7+4x3

3anaua 22,22 (n1s camocrositesbHoro petnenust). Haiity npous-
BOJHHE (YHKIHKiL:

) y= (139 —2t x’) VBETLP: 2 y=0x+4 VW —3

$y=b%+§aVﬂtﬁ.

OrBer.

SR 7
Dy =TeVEFo8 9= —or ;3 ¢ = i
_‘/m AV 7—9

3apaua 22, 23. Hafith npousBoiHylo (YHKUHHM ¥ = uvw, The 4,
v, W— QyHKUNH X :u =u(x), v =10 (x), W = w (x).

Pewenune. 3annwem nanuyio ¢yHKumio B BHIE Y = (U)W H
npumeHuM K Hell gopmyny (22,5):

Yy = (w)'w+ ww', vo (uv) =u'v + v,

a nostomy y’ = (u'v+ uv’) w4 uwvw'; packpsiBaid CckoOKH, Oyxem
HMETb OKOHYATEJbHO

Y =u'vw 4 w'w 4 uvw’. (22,24)
MoxHo yKa3aTh, YTO BOOGWIE, €CJAH Y == Ullplly ees Up, TO
Y = Ulolly ... Un - tilolly «.v Un - U lols oo Un+

+-..+u1u2u:; eee Uy

3T0T pe3y/bTaT CJHOBECHO BHIPAXKAECTCH TaK: #mMobol GAUUCAUMS
npoussodnyro npoussedenus w6020 wucaa pynkyull, Hado npodud-
tepenyuposamo nepsyr0 yHKyuwO U YMHOXCUMbL NOAYHEHHYIO npo-
U3B00HYI0 Ha npousse0erue Gcex OCMArbHolx (pynkyull, 3amem Haimu
npoussodnyo emopol GYHKYUL U YMHONCUML ee Ha npoussederue
8cex ocmaneHox yskyul. Touno max e nOCMynims co ecemu
PYRKUUAMU-COMHONCUMENAMU U 6CC NOAYUEHHBIE MAKUM 06pA3oM Npo-
ussedenusn croxcume.

167



3apaua 22, 23a. HaltH npousBonrywo GyHKUHH
¥ = (2a 4 3bx) (2a — 3bx)2 )/ 4a + 6bx.

Pewenne. Ha ocHoBanum ¢opmyasl (22,24), TojyueHHOH B
npeaplAylleil saxauve,

y' = (2a + 3bx)’ (2a — 3bx)? V 4a 1 6bx +
+ (2a -+ 3bx) [(2a — 3hx)2)’ V 4a + 6bx +
+ (2a + 3bx) (2a — 3bx)® (V 4a + 6bx)".
Bumonnsisi xuddpepenunpoanye, Mosydum
* = 3b (2a — 3bx)*V 4a + 6bx + (2a -+ 3bx)-2 - (2a — 3bx)- (—3b) X
o —3bx — .
X V 4a+ 6bx + (2a + 3bx) (2a — 3bx) VT
¥ mocjie YApOLieHH OKOHUATeNbHO
y' =3 b (3bx— 2a) (216x + 2V a2 F Bbx.

3apaua 22,24 (nna camocrosTesibhoro pewedust). Haiitn npo-
U3BOAHYIO (DYHKILHH

3
Yy@x~7Bx+7NV34x+17.
OTBer.
3

y =28xV 3x+ 7.
3amaua 22,25 (nns1 camocrosTesbHOro pemieHust). Haifitm mpo-
H3BOJHYI0 QYHKLHH
_ a—x

¥y=3 +x*
OrBer.
' 2a
_ ¥ ="+’
3anaua 22, 26. Haiitn npou3BoAHYI0 QyHKIHH
a? — x?
y=ore

Peweunue. 3nech cieiyer npumeHuts gopmyny (22,6) wist aug-
GepeHuupoBakus Apobu. [lpu pewenuu stoft 3ajnaum u caeayiouei
GyneM nenarb noApobHbie 3aNUCH, a B JAJbHEHILIEM OT HHX OTKaMKEeMCS.
Hano nayuurbcs Andebepenunpoparts Gersio, Ge3 MpoMEXyTOUHBIX 3a-
nucei. 3xech u == a® — 12, v =a® x2;

@) @+ ) — (@ 4 ) @)

y = (a2+x2)z
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Broimonuas muddepenuuposanune B YyHCAMTENE, TONYYUM, YTO
, — X (a% -+ Xx%) — 2x (u* — x9)
y = (@ F %22 s
a nocJjie OYEBHIHBIX YNPOIIEHUH
’ 4a’x

Y ="@+r"
3apaua 22, 27. HalitH npou3BOHYIO (QYHKIUH
_ 5 4 3x -+ 2
T 5—3x 4 x2°

Pewenue. Ipumenss gopmyay (22,6), nmeem
s (BF3x+x¥ (5—3x4 x2) — (5 —3x 4 x¥’ (5+3x+x2)
y = (65— 3%+ 2
Boimoninas auddepeHuHpoBanie, NMOJyUYHM
, (3+2)(5—3x+ %) —(—3+ ) (54 3x+x‘)
Yy = 5 —3x + Az)z

a mocjie ynpomweHuit
’ 6(5—x%
ST
3apaua 22,28 (wis camocroaTtesnbHoro pewenns). Hafitw npo-
U3BOJHbLIE (yHKUHA:

- X . N x™
1) Yy=1x1=’ 2) Yy=1—x> 3) y=(l-—x)"'
OrBer.
o 1l—x? 4x " [m (1 — x) + nx)
DV =gz DV =q=m Ny = T
3apaua 22, 29. Hamn MPOU3BOAHYI0 QYHKLLHH
X
AL 7a e

Pewenne. ITo dopmysre (22,6); cumtasi u=1x, v=)1 +x3,
HoJ y4aem

y =2 T+ 22— (VT2
VT+2p ’
a BuINOJHASA JHddEpeHLHpOBaHE HMEEM
S 1
A
y - 1+x2 ’
NocJie YOPOUIEHUH MOJYYUM, 4TO

2x.x

1

Y zl/——(l_—i——x?)—f"
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